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Gospeldag og koncert  
Odden kirke 
den 11. august

Fælles friluftsguds-tjeneste 
i Klint Kalkbrud Søndag 
den 19. august kl. 11.00

Sankt Hans-aften i 
Lumsås Kirke 
og mølle lørdag
den 23 juni kl. 17.30

Familiegudstjeneste 
og sommerfest i Højby 
Kirke søndag den 24. 
juni hvor Jens Åge 
Olesen prædiker  



Sognepræst
Jan C. Jacobsen
Højby Hovedgade 44
4573 Højby
Tlf. 59 30 22 68 fax 59 30 64 91
E-mail: jcj@km.dk
Kontortid: Træffes bedst om 
formiddagen eller efter aftale.
Mandage fri!

Graver
Gert Bøgely
»Graverhuset«
Bag Kirken 5
4573 Højby
Tlf. 59 30 40 49.
Træffes bedst på kontoret 
hverdage mellem 12:30-13:30.

Formand for menig-
hedsrådet
Grethe Skovgaard
Tlf. 59 30 30 85

Kirkeværge
Henning Larsen
Tlf. 59 30 33 20

Kasserer
Yvonne Nielsen
RevisorGården, Holbæk
Tlf. 59 44 65 77

Højby Sogn

Kirkebilen 
Kører til alle gudstjenester. Ring 
dagen før til Finn Rasmussen tlf. 
20 49 84 03 og bestil kørsel.

Kirkekaffe
Efter gudstjenesten er der kirke-
kaffe i Menighedshuset, Bag Kir-
ken 5 på følgende søndage: Den 
10/6; d. 8/7; d. 23/9 og d. 7/10.

Menighedsrådsmøder
Alle møder afholdes i Menigheds-
huset, Bag Kirken 5
kl. 19:00 på følgende tirsdage: 
Den 12/6; d. 14/8; d. 18/9; d. 
23/10 og d. 27/11.

Arbejdet med restaureringen af 
kalkmalerierne i Højby kirke 
skrider planmæssigt frem. 1. etape 
blev afsluttet lige før påsken med 
et vellykket resultat. Det drejer sig 

Restaureringen af kalkmalerierne
om kalkmalerierne i hvælvin-
gerne og på nordvæggen i koret, 
som nu efter restaureringen 
fremstår meget flot både i motiver 
og farver. Menigheden og andre 
besøgende i kirken kan derfor 
allerede nu glæde sig over korets 
smukke kalkmalerier. 

2. etape, som omfatter restau-
reringen af de 3 hvælvinger i 
kirkeskibet, er nu påbegyndt. Det 
forventes, at vi alle kan se frem til 
at nyde det færdige resultat, inden 
adventstiden starter i december. 
Kirken vil fortsat være åben 
ved kirkelige handlinger under 
restaureringen, men derudover 
være lukket for besøgende.

 
Søndag den 24/6 kl. 10:30
sommerfest i Højby kirke.

Søndag den 19/8 kl. 11:00
Gudstjenesten er arrangeret i 
samarbejde mellem præster og 
menighedsråd i Odsherred. Efter 
gudstjenesten nyder vi vores 
medbragte mad og drikke. Der 
vil blive skaffet stole til ældre og 
gangbesværede. I tilfælde af regn-
vejr flyttes gudstjenesten til Højby 
kirke. Se yderligere vedrørende 
dette arrangement i dagspressen.

Fælles friluftsguds-
tjeneste i Klint Kalk-
brud

Søndag den 26/8 kl. 10:30
Efter gudstjenesten holdes konfir-
mandindskrivning i Menigheds-
huset samt orienterende møde 
om den kommende undervisning. 
Husk at medbringe dåbs- eller 
navneattest. Undervisningen star-
ter tirsdag den 11/9 og torsdag 
den 13/9 begge dage kl. 8:15 i 
Menighedshuset.

Familiegudstjeneste og 
konfirmandindskrivning

Familiegudstjeneste og 
sommerfest

Jens Åge Olesen prædiker denne 
dag i Højby kirke. 
Efter gudstjenesten er alle vel-
komne til sommerfrokost i Menig-
hedshuset. Her vil Jens Åge Olesen 
causere over sit liv og levned.
Jens Åge Olesen er 69 år og har 
været bosat i Højby siden 1. april 
1956, altså i godt og vel 51 år. 
Han er oprindeligt jernbaneud-
dannet, men efter 9 år med skin-
ner og togfløjt ved henholdsvis År-
hus – Hammel- Thorsø Jernbane 
og Odsherreds Jernbane indledte 

han i 1962 en karriere ved den 
kommunale administration, først 
Højby kommune – og fra 1970 
Trundholm kommune.

Den 1. maj 1978 skiftede han til 
at blive journalist ved Holbæk 
Amts Venstreblad, hvor han gen-
nem alle årene (næsten 27) var 
placeret på redaktionen i Nykø-
bing. I knap 14 af årene varetog 
han tillige hvervet som redaktør 
af distriktsavisen  Odsherreds-
Kysten.
Jens Åge Olesen gik på pension 
ved årsskiftet 2004/2005, og 
ligesom talrige andre pensionister 
har han nu gevaldigt travlt med: 
INGENTING. 



1)
Konfirmanderne i Mariakirken. 
2-3)
Bagefter var vi på Glyptoteket , hvor en meget 
engageret ægyptolog fortalte om ægyptisk 
religion, hvordan de gamle ægyptere 
balsamerede de døde. 
4)
Konfirmanderne i Marmorkirken, som vi 
også besøgte. 
5)
Konfirmanderne på Amalienborg slotsplads, 
hvorfra vi tog videre på strøgtur.

Nogle af årets konfirmander St. Bededag 2007

(billede af konfirmander d. 6/5 i næste kirkeblad)

Patrick Rex Friehling, Lasse Hagelund Larsen, Theis Nukander 
Larsen, Glenn Juel Rosenfeldt Olsen, Rasmus Truels Sørensen,
Josephine Cecilie Fandrup Pedersen og Katja Lindboe Olsen.

Sebastian Daa Skou Houborg, Jonas Rostgaard Madsen, Jonas 
Eurén Mortensen, Karsten Skovgaard Noer Teglers, Carina Gitta 
Andersen, Maja Andersen, Lise Carlsen, Sara Bülow Clausen, 
Michelle Jagd. Kamilla Julie Jensen, Carina Mathiesen
Cathrine Glerup Nielsen, Emma Sandhaug Nitz og Julie Pedersen.

Sensommerudflugt
I september arrangeres en sen-
sommerudflugt med afgang fra 
Højby præstegård. Se yderligere 
om dette i dagspressen. 

Høstgudstjeneste
Søndag den 23/9 kl. 10:30
Efter gudstjenesten er der kirke-
kaffe i Menighedshuset.

Minikonfirmander i Højby kirke
Vi havde i år minikonfirmandundervisning i marts måned. Børnene var vældig interesserede, lærte noget om 
kristendom og hyggede sig.

Salmebøger deles ud inden 
andagten.

Pigerne arbejder koncentreret i 
konfirmandstuen.

Afslutning med børn og 
forældre.

Udflugt med konfirmanderne til København
Den 1. marts tog vi af sted til København. Vi besøgte Mariakirken på Vesterbro, og en præst fortalte om 
kirkens arbejde med narkomaner, prostituerede og alkoholikere.
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Lumsås 
kirkedistrikt
Sognepræst
Sten Hartung
Stenstrupvej 69, Lumsås
4500 Nykøbing Sj.
Tlf. 59 32 10 72/59 91 41 20
Træffes bedst ons.-fre. kl. 9-10 
og endvidere efter aftale. Træf-
fes deslige tirs. kl. 10-11 på tlf. 
59 91 41 20. Mandag er fridag.
E-mail: shj@km.dk

Hjemmeside:
www.lumsaaskirke.dk
Her kan man orientere sig om
arrangementer og aktiviteter i 
Lumsås Kirke. Siden opdateres
løbende.

Graver: Robert Christiansen
Graverhuset, Oddenvej 79A
Tlf. 21 70 97 04, bedst kl. 9-12

Organist: Timon Müller,
Kingosvej 90, Nykøbing Sj.
Tlf. 59 91 03 05

Kirkeværge: Benny P. Larsen
Canadavej 1, Klint
Tlf. 59 32 16 70

Kasserer: Vera Hammervig
Oddenvej 190, Lumsås
Tlf. 59 32 11 22

Formand: Mogens Leth
Stenstrupvej 60, Stenstrup
Tlf. 59 30 22 40

Kirkebilen 
Pt. er det ikke muligt at bestille 
kirkebil til gudstjenester og arran-
gementer ved Lumsås Kirke.
Men vi arbejder på sagen.
Kontakt evt. sognepræsten for 
nærmere information.

Kirkekaffe 
Der er kirkekaffe/te i våbenhuset ef-
ter højmessen på følgende søndage:
10. juni, 29.juli, 26. august, 23. 
september. Menighedsrådet byder 
på en kop kaffe eller te samt en 
småkage efter gudstjenesten, og er 
det godt vejr, kan det ske, at vi tager 
kaffen uden for kirken. Kirkekaffe 
er helt uforpligtende og man kan 
deltage, hvis man har tid og lyst.

Eftermiddagsmøder

Eftermiddagsmøder i 
Præstegårdens konfirmandstue, 
Stenstrupvej 69, finder sted tors-
dage kl. 14-16. 
Alle er hjerteligt velkomne til 
disse møder, hvor vi hører et godt 
foredrag, synger sange og salmer 
fra højskolesangbogen og drikker 
te/kaffe med lidt brød til.

Torsdag den 27. september:
”Jarlen af Bothwell”.
Vi får besøg af Cand. Phil. 
Mogens Højland, Vallekilde, som 
i april 2007 udgav en bog om en 
af Odsherreds store attraktioner, 
Jarlen af Bothwell, som ligger 
begravet i Fårevejle Kirke.
Jarlen af Bothwell var skotsk 
adelsmand i 1500-tallet, da Eng-
lands konge Henrik den Anden 
brød med Den katolske Kirke for 
at kunne blive skilt. Skotland blev 
konstant angrebet af engelske 
tropper, og de skotske adelsklaner 
støttede, hvem de nu fandt pas-
sende for at øge deres egen magt.

Bothwell blev under krigen sendt 
til København for at låne den 
danske flåde. Han kom ikke hjem 
med flåden, men derimod hjem-
bragte han en dansk  adelsdame 
i højgravid tilstand. Parret blev 
aldrig gift, men i Skotland fødte 
kæresten den eneste efterkommer 
af Bothwell, sønnen William.
Bothwell og den skotske dron-
ning Maria Stuart blev forelskede. 
Dronningens uduelige ægtemand 
blev ryddet af vejen. Bothwell var 
nok drabsmanden, og Maria Stu-

art var sikkert medvidende. Kort 
efter giftede Maria Stuart sig med 
Bothwell, som blev medkonge i 
Skotland, men det passede ikke 
den skotske adel. Den gjorde 
oprør. Maria Stuart røg i fængsel, 
og Bothwell måtte flygte. Han 
havnede i Norge, hvor han blev 
arresteret og sat i fængsel som 
politisk fange.
Men kongen, Frederik II, nægtede 
at udlevere ham trods mange 
diplomatiske forsøg på at få en 
udlevering i stand.
Bothwell prøvede af al magt 
at drive politik fra sine danske 
fængsler for at blive fri. Det lyk-
kedes aldrig.
Bothwell var først i fængsel på 
Købehavns Slot, så på Malmøhus, 
og til sidst sad han på Dragsholm 
Slot, hvortil man dengang sendte 
adelige sindssyge fanger.
På Dragsholm levede Bothwell 
fra 1573 til 1578, hvor han døde. 
Han blev som højtstående adelig 
bisat under Fårevejle Kirkes krypt, 
hvor man den dag i dag kan bese 
hans kiste.

Sommerfrokost i 
Præstegårdshaven

Efter højmessen søndag den 12. 
august kl. 10.30 indbyder præst 
og menighedsråd til sommer-
frokost og samvær i den smukke 
Præstegårdshave, hvor sensom-
meren forhåbentlig til den tid 
folder sig ud i al sin modne pragt.
Vi spiser et dejligt måltid mad 
sammen, synger fra højskole-
sangbogen og afslutter eftermid-
dagen med en kop kaffe og et 
stykke kage. Måske vil der også 
være noget underholdning eller et 
kulturelt indslag undervejs.
Vil man være med denne dag, 
skal man senest  7. august til-
melde sig hos kirkeværge og kok 
Benny Larsen på tlf. 5932 1670. 
Og det er ganske gratis at deltage 
i både højmesse og spisning.

Traditionen tro er der musikandagt 
i Lumsås Kirke Sankt Hans-aften 
lørdag den 23. juni kl. 17.30. 
Ved gudstjenesten medvirker 
violinisten Camilla Weller, som 
sammen med kirkens organist 
Timon Müller vil fremføre en 
række smukke og stemningsfulde 
musikstykker for violin og orgel.
Vi skal også høre evangeliet om 

Sankt Hans-aften i Lumsås Kirke og mølle
Johannes Døberen og sammen 
synge en række af de kendte og 
elskede midsommersange og sal-
mer, som ”En yndig og frydefuld 
sommertid”, ”Gak ud min sjæl 
betragt med flid” samt ”Under-
lige aftenlufte”.
Efter gudstjenesten indbyder 
Lumsås Mølle- og Bylaug til, 
at man fortsætter aftenen ved 
Lumsås Mølle.
Her vil der være fællesspisning, 
dvs. man medbringer selv sin 
mad og drikkelse, der vil være 
fællessang, og senere på aftenen 
tale ved sognepræst Sten Hartung 
samt bål.
Alle – fastboende som sommer-
gæster – er hjerteligt velkomne 
til denne aften, som omfatter 
byens to vartegn og pejlemærker 
– kirken og møllen.Violinisten Camilla Weller



Sensommerkoncert
Fredag den 17. august kl. 19.30 
slås dørene op for årets sensom-
merkoncert i Lumsås Kirke.
Vi skal høre to unge musikere, 
tjekken Michal Polák på accor-
deon samt Majken Munk Jensen, 
mezzosopran, i et unikt samar-
bejde om den tjekkiske kompo-
nist Antonin Dvoraks ”Bibelske 
Sange” (opus 99).
Michal Polák, som pt. bor i 
Prag, samt Majken Munk Jensen 
mødtes på Konservatoriet i Århus 
og har siden indledt et samar-
bejde med koncerter, der bl.a. 
udmærker sig ved den ualminde-
lige konstellation Accordeon og 
Sangstemme. 

Vi skal opleve indtrykket af Accor-
deonens overraskende omfangsri-
ge og nuancerede udtryk sammen 
med Majken Munk Jensens meget 
smukke, både intime og storslå-
ede mezzosopran.
Komponisten Antonin Dvorak 
levede fra 1841 til 1904 og regnes 
for Tjekkiets største komponist 
nogensinde.
Han skrev oprindeligt de bibelske 
sange for klaver og mandsstem-
me, men akkompagnementet 
denne aften, her transskriberet til 
Accordeon, fungerer efter manges 
mening fremragende godt.

Michal Polák på accordeon

Majken Munk Jensen, mezzosopran

Finder traditionen tro sted 
den sidste søndag i september, 
dvs. søndag den 30. septem-
ber kl. 14.
Efter gudstjenesten er alle 

Som indledning til efterårs-
sæsonen i Præstegården slås 
dørene op for en sangaften 
torsdag den 20. september kl. 
19.30.
Sangaftenen i februar måned 
blev hårdt ramt af snestor-
men, hvor vi dog valgte at 
gennemføre aftenen for de to 
sjæle, som var nået frem.
Til september håber vi på lidt 
større deltagelse, når vores 
organist Timon Müller sidder 
ved klaveret og der er frit slag 
for sange og salmer fra Høj-
skolesangbogen. Der vil være 
”ønskekoncert”, så man kan 
vælge de sange, man gerne 
vil synge.

Sangaften
Ved mødet denne aften bydes på 
te/kaffe og en småkage.

Opstandelsen af Anna 
Blichfeldt

For 4. år i træk er Lumsås Kirke-
distrikt stolte over at kunne lægge 
lokalitet til årets friluftsluftsguds-
tjeneste i Klint Kalkbrud, som vil 
finde sted søndag den 19. august 
kl. 11.
Her medvirker alle præsterne fra 
Det nordlige Odsherred, gravere 
og kirkesangere, samt elever fra 
den kommunale musikskoles 
slagtøjsgruppe.

Friluftsgudstjeneste
Kirkesangerne fra vore 8 kirker 
vil fremføre nogle fælles stykker 
under ledelse af Nykøbing Kirkes 
organist Flemming Hjort.
Efter gudstjenesten er man 
velkommen til at nyde sin med-
bragte mad og drikkelse derude i 
den skønne natur ved Klint.
I tilfælde af dårligt vejr flyttes 
gudstjenesten til Højby Kirke.

Primo september 2007 begyndes 
et nyt konfirmandhold, hvis der 
er fornøden tilslutning.
Alle kommende konfirmander, 
dvs. 7. klasseselever fra Lumsås 
Kirkedistrikt indbydes til at 
deltage i undervisningen, som be-
gynder torsdag den 6. september 
kl. 8.30 i kirken. Undervisningen 
vil ligge fast på torsdage fra kl. 
8.30-10. Kirken sørger for taxa til 
Højby Skole, således at konfir-

Konfirmandindskrivning

manderne kan være på skolen 
ved 3. lektions begyndelse.
Konfirmandholdene ved Lumsås 
Kirke er som regel små og hyg-
gelige og vi har en god mulighed 
for at lære hinanden at kende.
Tilmelding til undervisningen 
sker ved, at man henvender sig til 
sognepræst Sten Hartung, enten 
telefonisk på 5932 1072, eller på 
mail: shj@km.dk, senest den 1. 
august 2007.

Høstgudstjenesten
hjerteligt velkomne til kaffe, 
kage, fællessang og samvær 
i eller – i tilfælde af godt vejr 
– ved Lumsås Mølle.

Mølleren giver altid gerne en rundvisning.



Odden Sogn
Sognepræst
Camilla Munch
Præstestrædet 7, 4583 Sj. Odde
Tlf. 59 32 62 96
Træffes bedst tirsdag-fredag kl. 
9-10, og i øvrigt efter aftale.
Mandag er fridag.
E-mail: camu@km.dk

Graver: 
Finn Larsen. Tlf. 59 32 61 23

Menighedsrådsformand:
Jørgen Revsbech Hansen
Smedestrædet 6, Overby, 4583 
Sj. Odde. Tlf. 59 32 74 17

Kirkeværge:
Lenda Petersen Thoustrupvej 
10, 4583 Sj. Odde. 
Tlf. 59 32 64 32 eller Otto 
Jensen. Tlf. 59 32 65 29

Kasserer:
Alice Sarp Tlf. 59 30 60 38

Sommeren er over os!
Den er kommet tidligt i år, den 
gode danske sommer. Med bloms-
terflor og fregner, med tidlige 
jordbær og kartofler, med bekymrede 
stemmer om klimaforandringer og 
formaninger om rigeligt med solfak-
tor. Den er over os sommeren, - med 
alt hvad det indebærer af havearbej-
de, ferieuger, rejseri, transporttid og 
kuffertpakning. Med alle sine løfter 
om gode oplevelser, høje himle, dage 
på stranden og aftner foran grillen.
Odden kirke er også i sommer-
stemning. Nogle af de sædvanlige 
arrangementer er allerede gået på fe-
rie, formiddagsmøderne starter først 
op igen til efteråret, sangaftenerne 
er klinget af. Men kirken er ikke på 
ferie. Hvor noget stopper kommer 
andet nemlig til! Her i kirkebladet 
kan du holde dig orienteret om 
hvad der sker i Odden kirke over 
sommeren, - alt fra gudstjenester til 
koncerter, andagter til udflugter, og 
ikke mindst et gyngende gospelar-
rangement for børn og voksne.
Alt i alt lutter gode grunde til at 
følge formaningerne og gå i skyggen 
– ind under Odden kirkes tage og se 
hvad der sker dér.
God sommer til alle!

Oh Happy day… 
eller da konfirmanderne
gav den gas i Vig.

Den. 24. marts sang konfirmander 
fra Odden, Højby, Vig og Egebjerg 
gospel i Vig kirke så tagstenene 
klaprede. Billedet her viser, hvor-
dan det så ud til den afsluttende 

koncert, hvor en enkelt modig 
konfirmand sang solo, og resten 
lod sig dirigere af korleder Erik 
Olsen.
Det svingede og lød supergodt. 

Erik Olsen gæster Odden den 11. 
august til et gospelarrangement 
i Odden kirke. Længere fremme 
i kirkebladet kan du læse mere 
om det.

Aftenandagter er korte, stemningsfulde gudstjenester uden altergang. Ofte med fokus på bøn, poesi og 
små korte fortællinger. Musikken står også stærkt, både traditionelt med salmesang, men også med 
solostykker f. eks af kirkens organist og kirkesanger: Onsdag den 4. juli kl. 19.30, onsdag den 8. 
august og onsdag den 5. september.

 

Aftenandagter i sommerperioden

Så spang de ud – årets søde konfirmander

Den 6. maj  2007 kl. 10. 30 Christian Munk Hochheim og Mathias Høholt Larsen.

Den 17. maj kl. 10 30 Mathilde Langkjær Eriksen, Monique Joy Hansen, Jeanett Ploug Holmkvist 
Jensen, Signe Vadsager Noes, Jack Jarvig Jensen, Rosanna Angela Di Liberto, Katrine Lund Andersen, 
Martin Frits Jeppesen, Frederik Bach Olsen, Christian Ingemann Sørensen og Kevin Schønbech Due



Sommerkoncerter 2007
Koncert
Fredag d. 13. juli kommer 
der spændende besøg i Odden 
kirke. Det er koret Black Sea 
don cossaks, der kommer og 
synger traditionelle sange fra 
den Russisk Orthodokse liturgi, 
og sange fra deres hjemland. 
Koret består at 8 mænd, fra 
henholdsvis Ruslangd og Bul-
garien, der hver især uddan-
nede sangere, og specialister 
på deres felt. De har optrådt 
rundt omkring i hele Europa, 
og er nu nået hertil. Koncerten 
finder sted d. 13. juli kl. 19. 30, 
billetter kan købes i døren til 
kr. 110/ 90 for stud.

Ud i det blå..
Tirsdag d. 7. august triller bussen 
endnu engang af sted fra Odden 
kirkes parkeringsplads ud på 
årets sogneudflugt. I år går turen 
først til den nybyggede Vejleå 
kirke ved Ishøj. Kirken er bygget 
lige op at et butikscenter med 
etageejendomme som nærmeste 
naboer, midt i et område beboet 
af mennesker fra alverdens lande. 
Der ligger den med en fantastisk 
arkitektur og smukke glasmosa-
ikker, og viser at kirken har sin 
plads lige der hvor livet leves. Vi 
har bestilt rundvisning, så vi får 
et indblik i alle detaljerne. Efter 
rundvisning spiser vi frokost, 
enten i kirkens lokaler eller i det 
fri, alt efter vejret.

Derefter går turen til frilandsmu-
seet i Brede. Frilandsmuseet hører 
til under nationalmuseet, og er et 
vidnesbyrd om Danmark i gamle 
dage. Der kan man se eksempler 
på gamle gårde, arbejdsformer, 
redskaber og meget andet. Også 
der står rundvisere klar til at lede 
os rundt.

Vi drikker kaffe i nærheden inden 
bussen endnu engang vender 
næsen hjem til Odden.

Bussen kører fra Odden kirke kl. 
9.00 og vi er hjemme igen ca. 
17. 30.

Der er tilmelding efter først til 
mølle princippet hos Inger Erik-
sen på tlf. 59326043 og Yvonne 
Jeppesen 59326532. Prisen er 100 
kr. der betales i bussen.

Formiddagsmøder 
4. september kl. 10.00 starter 
formiddagsmøderne op efter som-
meren. Første gang får vi besøg 
fra Gideonitterne, der vil fortælle 
om deres arbejde både i Danmark 
og rundt om i verden. Gideonit-
terne er en organisation, der deler 
Bibler ud til skoler, uddannelses-
steder, hospitaler, ja, kort sagt alle 
steder, hvor mennesker kommer 
og kan finde trøst og glæde i 
Guds ord. Mange vil mange nok 
kende Gideonitternes Bibler fra 
hotelværelser alle steder i verden.
Alt det blive der mulighed for at 
høre nærmere om.

Tirsdag d. 2. oktober kl. 10.00 
kommer sognepræst Annette 
Berg fra Vig og fortæller om sin 
pilgrimsvandring ad den berømte 
rute til Santiago de Compostela
Resten af programmet er ved 
deadline endnu ikke fastlagt, 
men bliver offentliggjort i de 
lokale aviser.

Konfirmandindskrivning
Der er konfirmandindskrivning 
til konfirmationer i maj 2008 ef-
ter gudstjenesten d. 2. september 

Gospeldag 
Sæt kryds i kalenderen allerede 
nu, for sommeren byder på en 
ekstraordinær oplevelse. Lørdag 
d. 11. august får Odden kirke 
besøg at den dygtige korleder og 
underviser Erik Olsen, der på bare 
én dag vil give alle interesserede 
børn og voksne muligheden for 
at synge med på en omgang glad 
og svingende gospel. Det kræver 

absolut ingen forudgående sang-
kendskab, blot at man har lyst til 
at synge.
Dagen starter kl. 10. 00, og kun 
afbrudt af frokost og kaffepauser 
bliver der sunget dagen igennem, 
sådan at deltagere er klar til at 
deltage i aftenens koncert med 
’Faith’.

…og koncert i Odden kirke

Den 11. august kl. 19. 30  kom-
mer gospelkoret ’ Faith’ nemlig, 
og de giver et brag af en go-
spelkoncert i Odden kirke. Til 
denne helt særlige koncert er der 
gæsteoptræden ved deltagerne 

Når høsten er i hus skal det 
fejres. Det bliver det i Odden 
kirke den 30. september, kl. 10. 
30 med en festlig gudstjeneste. 
Kirken er pyntet med årets 

Høstgudstjeneste

Kom og slå en trille..
Onsdag d. 26. september kl. 19. 
30 er der atter mulighed for at få 
gang i tungebånd og sangmusk-
ler, når dørene slås op til endnu 
en sangaften. Kom og vær med til 
at synge fra højskolesangbogen, 
- til skøn klaverledsagelse og i 
hyggeligt selskab.

på dagens gospelhold, der får 
mulighed for at give et par 
smagsprøver på det de har 
lært.

Pris for gospeldag incl. forplej-
ning og koncert om aftenen er 
100,- kr.
Entre til koncert 50,- kr. Bil-
letter købes i våbenhuset på 
aftenen.

Gospeldagen er arrangeret i 
samarbejde med Vig menig-
hedsråd. Tilmelding og mere 
information om dagen hos 
sognepræst Camilla Munch på 
tlf. 59326296.

Friluftsgudstjeneste
Klint kalkbrud den 19. august 
kl. 11.00.
Hold øje med lokalaviserne – flere 
informationer følger.

kl. 10. 30 i præstegårdens konfir-
mandstue. Efter gudstjenesten går 
vi sammen til præstegården, hvor 
der udleveres program mm.

Konfirmationer 2008 finder 
sted på følgende datoer: 
Kristi himmelfart - Torsdag 
den 1. maj kl. 10. 30 og
søndag den 4. maj kl. 10. 30.

Datoen for konfirmationen er 
valgfri for konfirmand og familie, 
men jeg gør opmærksom på at 
Kristi himmelfart normalt er en 
meget populær konfirmations-
dag. Det betyder, at der kan være 
store begrænsninger mht. til at 
invitere gæster med i kirken på 
denne dag.

afgrøder, og efter gudstjene-
sten er der hyggeligt samvær i 
præstegården med folkedans 
og musik, og  lidt til maven og  
ganen.



Fødsel
Anmeldes til sognepræsten i 
bopælssognet. Evt. omsorgs- og 
ansvarserklæring afleveres sam-
men med forældrenes fødselsan-
meldelse.

Dødsfald
Anmeldes hurtigst muligt til 
sognepræsten i afdødes sogn/
kirkedistrikt. Sognepræsten, 
bedemanden eller lægen/
hospitalet udleverer anmeldel-
sesblanket.
I Højby sogn udfærdiges den 
sammen med sognepræsten.

Begravelse/bisættelse
Henvendelse sker til den præst, 
som skal foretage handlingen.

Dåb
Aftales med den præst, der skal 
foretage dåben.

Navngivning
Henvendelse til sognepræsten 
i fødesognet senest 1/2 år efter 
barnets fødsel.

Navneændring
Henvendelse til sognepræsten i 
bopælssognet.

Vielse
Henvendelse til den præst, som 
skal foretage vielsen. Før vielsen 
skal der forelægges en prøvel-
sesattest, som har en gyldighed 
på 4 mdr.
Folkeregisteret, hvor man bor, 
udsteder attesten.

Gudstjeneste Højby
Kirke

Lumsås
Kirke

Odden
Kirke Hvordan gør man?

Trundholm Tryk  59 31 50 03

Søndag den 19/8 kl. 11.00
Gudstjenesten er arrangeret 
i samarbejde mellem præ-
ster og menighedsråd i Ods-
herred. Efter gudstjenesten 
nyder vi vores medbragte 
mad og drikke. Der vil blive 
skaffet stole til ældre og 
gangbesværede. I tilfælde af 
regnvejr flyttes gudstjenesten 
til Højby kirke. Se yderligere 
vedrørende dette arrange-
ment i dagspressen.

Fælles friluftsguds-
tjeneste i Klint 
Kalkbrud

1) Høstgudstjeneste  2) JF: Jakob Frandsen  3) Sommerfest  4) Familiegudstjeneste  
5) Kirkekaffe

Søndag den 10. juni 10.30 JJ (5) 10.30 SH 9.00 JJ
1. søndag efter trinitatis.

Søndag den 17. juni 10.30 JF (2) 9.00 SH 10.30 CM
2. søndag efter trinitatis.

Søndag den 24. juni 10.30 JJ (3-4) 10.30 SH 10.30 CM
3. søndag efter trinitatis.

Søndag den 1. juli 10.30 JJ 10.30 SH 10.30 CM
4. søndag efter trinitatis.

Søndag den 8. juli 10.30 JJ (5) 9.00 JJ 10.30 CM
5. søndag efter trinitatis.

Søndag den 15. juli 9.00 JJ 10.30 JJ 9.00 NE
6. søndag efter trinitatis.

Søndag den 22. juli 10.30 JJ 9.00 JJ 9.00 NE
7. søndag efter trinitatis.

Søndag den 29. juli 9.00 SH 10.30 SH 10.30 NE
8. søndag efter trinitatis.

Søndag den 5. august 9.00 CM 9.00 SH 10.30 CM
9. søndag efter trinitatis.

Søndag den 12. august 10.30 CM 10.30 SH 9.00 CM
10. søndag efter trinitatis.

Søndag den 19. august Friluftsgudstjeneste – alle i Klint kalkbrud 
11. søndag efter trinitatis.

Søndag den 26. august 10.30 JJ 14.00 SH 9.00  JJ
12. søndag efter trinitatis.

Søndag den 2. september 9.00 SH 10.30 SH 10.30 CM
13. søndag efter trinitatis.

Søndag den 9. september 10.30 JJ 14.00 SH 10.30 CM
14. søndag efter trinitatis.

Søndag den 16. september 9.00 JJ 10.30 JJ 10.30 CM
15. søndag efter trinitatis.

Søndag den 23. september 10.30 JJ (5-1) 10.30 SH 10.30 CM
16. søndag efter trinitatis.

Søndag den 30. september 10.30 JJ (1) 14.00 SH (1) 10.30 CM
17. søndag efter trinitatis. 

Søndag den 7. oktober 10.30 JJ (5) 10.30 SH 10.30 CM
18. søndag efter trinitatis.

Søndag den 14. oktober 9.00 SH 10.30 SH 10.30 CM
19. søndag efter trinitatis. 

Søndag den 21. oktober 10.30 CM 9.00 NE 9.00 CM
20. søndag efter trinitatis.

Søndag den 28. oktober 9.00 JJ 10.30 SH 10.30 JJ
21. søndag efter trinitatis.

Søndag den 4. november 19.30 JJ 16.00 SH 19.30 CM
22. søndag efter trinitatis.

Søndag den 11. november 10.30 JJ 9.00 JJ 10.30 CM
23. søndag efter trinitatis.


